



# ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net  
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ରବିବାର ୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପତ୍ରାଂଶୁ ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleshwar ■ SUNDAY 14 JANUARY 2024  
Vol.No. 35 ■ No.14 ■ Price :Rs.2.00 ( 8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

ଅସରନ୍ତି ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ...

## ସ୍ୱାଗତମ୍

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :  
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା  
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

ପିଓକେରେ ବ୍ରିଟିଶ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ:  
ପ୍ରତିବାଦ କଲା ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୧ : ପାକିସ୍ତାନରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ବ୍ରିଟେନ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତଙ୍କ ପାକିସ୍ତାନ ଅଧିକୃତ କଣ୍ଠାର(ପିଓକେ) ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ଖପା ହୋଇଛି ଭାରତ। ବ୍ରିଟିଶ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ଜାମେ ମାରିଅଟ ଜାନୁଆରୀ ୧୦ରେ ପିଓକେର ମାନପୂର୍ବ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଏହାକୁ ଭାରତ ସରକାର ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ତ୍ତିକରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ମାରିଅଟଙ୍କ ଗସ୍ତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆପତ୍ତିକରଣକାରୀ। ଏପରି ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଭାରତର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ସୀମାନ୍ତ ଅଖଣ୍ଡତାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହ ସମାନ। ଏନେଇ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ବିନୟ ମୋହନ କୁହୁଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ବ୍ରିଟିଶ ହାଇକମିଶନର ନିକଟରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଆପତ୍ତି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଆହୁରି କହିଛି, କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ କଣ୍ଠା-କଣ୍ଠାର ଓ ଲଦାଖ ସବୁକେଳେ ଭାରତର

## ଇଣ୍ଡିଆନେଟ ବୈଠକରେ ବଡ଼ ଫଇସଲା

# ମମତା କଲେ ନୀତୀଶ, ମଙ୍ଗଳ ସମ୍ମୁଲିକାରେ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୧ : ଶେଷ ହୋଇଛି ଇଣ୍ଡିଆ ନେତୃତ୍ୱର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ। ଶନିବାର ବୈଠକରେ ମେଟା ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଯାଚିବା ପରେ ବି ମେଟାଙ୍କ ସଂଯୋଜକ ହେବାକୁ ମମତା କଲି ଦେଇଛନ୍ତି ନୀତୀଶ କୁମାର। ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରି ନୀତୀଶ କହିଛନ୍ତି ଯେ କୌଣସି ପଦବୀ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ନୁହଁନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସର କୌଣସି ଦରବିଷ ନେତାଙ୍କୁ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ଉଚିତ। ଶନିବାର ବୈଠକରେ କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟଗେ, ଏନପିସି ମୁଖ୍ୟ ଶରଦ ପାଞ୍ଜର ୧୪ରୁ ଅଧିକ ଦଳର ନେତା ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଭାରତ ଯୋଡ଼ି ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା, ଆସନ ଭାଗବତୀଙ୍କୁ ନେଇ



ଚର୍ଚ୍ଚା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏନେଇ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇନି ୨୦ ଜାନୁଆରୀ ପୂର୍ବରୁ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇପାରେ। ଆଜିର ବୈଠକରେ ସପା ମୁଖ୍ୟ ଅଶ୍ୱିନୀକା ଯାଦବ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇନଥିଲେ। ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟଗେ ମେଟାଙ୍କୁ ହେବା ନେଇ ଅଧିକ ସମାଧାନ ରହିଛି। ଖଟଗେଙ୍କ ମେଟାଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

କହିଛନ୍ତି ବିହାର ବିଜେପି ପ୍ରଦେଶ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ବିତ ଚୌଧୁରୀ। ସେହିପରି ଆସାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି ଇଣ୍ଡିଆ ନେତୃତ୍ୱର ଆସନଭାଗବତୀ ଅଳ ବିଜେପିର ଗଣିତ ବିଗାଡ଼ିପାରିବ ନାହିଁ। ମେଟାଙ୍କ ଗଠନ ହେବା ପରେ କାହାକୁ କେଉଁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ସେନେଇ ଅନେକ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଥିଲା। ତେବେ ସଂଯୋଜକ ରେସରେ ସବୁଠୁ ଆଗରେ ନୀତୀଶ କୁମାର ଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା। ପରେ କିଛି ଦିନ ପାଇଁ ଆରକେଟି ମୁଖ୍ୟ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବଙ୍କ ନାମ ଉଠିବା ସହ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଥିଲା। ତେବେ ଶନିବାର ମେଟାଙ୍କୁ ଭର୍ତ୍ତୀୟା ବୈଠକରେ ନୀତୀଶ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରି ସବୁ କଟନାକଟନ ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ୱେଚ୍ଛା ପକାଇଛନ୍ତି।

## ପୁଣିଥରେ ଦୁଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଇତିର ସମନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୧ : ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କୁ ପୁଣି ସମନ। ଜମି ଦୁର୍ଗତି ସହ ଜଡ଼ିତ ମନି ଲଖରୀ ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପୁଣି ଥରେ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କୁ ସମନ କରିଛି। ଇତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ନୂଆ ଡେଡ୍ ଲାଇନ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଅସତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ୧୬୭୨ ୨୦ ଭିତରେ ହାଜର ହେବାକୁ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ଜମି ଦୁର୍ଗତି ମାମଲା ସହ ଜଡ଼ିତ ମନି ଲଖରୀ ମାମଲାରେ ପରବାରତରା କରିବା ପାଇଁ ଇତି ବାରମ୍ବାର ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କୁ ସମନ କରିସାରିଲାଣି। କିନ୍ତୁ ସେ ଥରଟିଏ ବି ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏବେ ପୁଣିଥରେ ଇତି ମନ ଥର ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସମନ ପଠାଇ ଡକାଯାଇଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଖକୁ ଇତି ଏକ ଟିପି ପଠାଇଥିଲା। ମନି ଲଖରୀ ମାମଲାରେ ଆପଣଙ୍କ କେବେ ଓ କେଉଁଠି ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରିବା ପାଇଁ ସୂଚିତ।

## ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୭ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଥମଥର ନୀଳଗିରିରୁ ଗଢିଲା ମେମ୍ବର ଟ୍ରେନ: ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩/୧ (ନି.ପ୍ର): ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୭ବର୍ଷ ପରେ ବହୁ ପ୍ରାଥମିକ ଅନ୍ତ ଘଟି ଶେଷରେ ନୀଳଗିରିରୁ ଗଢିଲା ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ। ଦୀର୍ଘ ୮୦ଦଶକ ତଳେ ନୀଳଗିରି ରାଜ ପରିବାର ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ରେଳଧାରଣା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ରେଳ ଚାଲିଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହାପରେ ଉଚ୍ଚ ଧାରଣାରେ କୌଣସି ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ ଚଳାଉଛନ୍ତି କରୁନଥିବାରୁ ଏହା ଅବହେଳିତ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା। ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ନୀଳଗିରିରେ ପୁରୁ କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଯୋଗୁଁ କେବଳ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ ଚଳାଉଛନ୍ତି କରୁଥିଲା। ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ ଚଳାଉଛନ୍ତି କରୁନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସମସ୍ତ ହୋଇ ପାରିନଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନର ବାଲେଶ୍ୱର ଲୋକପ୍ରିୟ ସଂସଦ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସପ୍ତକ ପ୍ରତ୍ୟେକ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନ ଦେବିଙ୍କ ଆଦେଶରେ ସର୍ବୋପରି ଭାରତର ଯଶସ୍ୱୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବିକଶିତ ଭାରତର ସ୍ୱପ୍ନ ଫଳରେ ଶେଷରେ ନୀଳଗିରିରୁ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ଅଞ୍ଚଳରୁ ପସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ ଚାଲିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ମିଳିଛି। ଯାହା ଶନିବାର ନୀଳଗିରି ଗୋପାଳାଥପୁର ନୂତନ ରେଳ

## ମମତା ହେଉଛନ୍ତି ବେଇମାନ ଓ ଅହଂକାରୀ, ସୋନିଆ ତାଙ୍କୁ ଭିକ ମାଗିବେନି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୧ : ଗୋଟିଏ ପଟେ 'ଇଣ୍ଡିଆ' ବ୍ଲକରେ ସିର ବଞ୍ଚନକୁ ନେଇ ବୈଠକ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ନେତାମାନେ ପରସ୍ପର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଆଜି ଇଣ୍ଡିଆ ମେଟାଙ୍କ ବୈଠକ ବସିଛି। ତେବେ ଏହି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇନି ଟିଏମ୍‌ସି। ଏହାକୁ ନେଇ ଏବେ କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ ଦୁର୍ଗମୁକ କଂଗ୍ରେସ ପୁସ୍ତିମୋ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ସେ ତାଙ୍କୁ ବେଇମାନ ଓ ଅହଂକାରୀ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଦେଇଛନ୍ତି। ମମତାଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରି ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି, 'ଏହି ମହିଳା (ମମତା ବାନାର୍ଜୀ) ରାଜ୍ୟ ଗାନ୍ଧି ଆସନରେ ଗାନ୍ଧିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଜଣେ ନେତା ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ମହିଳା (ମମତା) ଏତେ ବେଇମାନ ଓ ଅହଂକାରୀ ଯେ ଯିଏ ତାଙ୍କୁ ରାଜନୀତିକୁ ଆଣିଥିଲା ଏବେ ସେହି ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ସେ ଅହଂକାର ଦେଖାଇଛନ୍ତି।' ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, 'ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧି ଆପଣଙ୍କୁ ଭିକ ମାଗିବେନି ଆପଣଙ୍କ ଅହଂକାର ଦିନେ ନା ଦିନେ ଭାଙ୍ଗିବ। ଆମେ ମୋଦିଙ୍କୁ ଯୋଗା ଦେବାକୁ ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି, ଏହାପାଇଁ ସିର ବଞ୍ଚନକୁ ନେଇ ଆପୋଷ କୁହାଯାଉଛି।



## ଆସାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦମ୍ଭେକ୍ତି: ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ଗଢ଼ିବ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧ (ନି.ପ୍ର): ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଢ଼ିବ। ଆଜି ଶପଥ ସମାରୋହରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ପୁଣିଥରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବି। ଆଜି ଏଭଳି ଦମ୍ଭେକ୍ତି ବାଡ଼ିଛନ୍ତି ଆସାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା। 'ଓଟିଭି'ର ଫୋରସାଲର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ଆସିଥିବା ଆସାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଜି ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ଓ ବରିଷ୍ଠ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ପୃଥକ ପୃଥକ ବାଇକ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୫ ମୃତ, ୩ ଗୁରୁତର। ମୟୂରଭଞ୍ଜ କୋରାପୁଟ, ୧୩/୧ (ନି.ପ୍ର): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଯାଉରବେଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶଙ୍କରପୁର ନିକଟରେ ଏକ ବାଇକ ଓ ସ୍କୁଟି ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ୩ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ୨ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ତିନି ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ଘାଉରବେଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

## ହେଲଦି ଲାଇଫ ଯୋଗ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ଶିବିର ଉଦଘାଟିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩/୧ (ନି.ପ୍ର): ହେଲଦି ଲାଇଫ ଯୋଗ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ ନେଚର ଲିଅର ଏଣ୍ଡ ଯୋଗିକ୍ ସାଇନ୍ସ ଡିଡିଆପୋଲ, କନେକା ନୟାଗାଁ ଠାରେ ୭ ଦିନିଆ ଏନ୍-ଏସ୍-ଏସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ବାଲେଶ୍ୱର ପୌରପାଳିକାର ଅଧିକାରୀ ସବିତା ସାହୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧା କବି କାଳିଦସ ପଣ୍ଡା ଅନ୍ୟତମ ଅଟିଥିଲେ। ଧୂଳିପୁଡ଼ିଧୂଳିର ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ପୃଷ୍ଠିଧର ପରିଡ଼ା ଯୋଗ ଦେଇ କହିଲେ ଯୋଗ କଲେକର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଯୋଗ କରିବା ସହିତ ଜାତୀୟ ହେବା ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ସେବା ସହ ସୁତରା ପରିଷ୍କାର ଓ



ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସପ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବ୍ରାହ୍ମଣମରେ ଯୋଗଶିକ୍ଷା, ପ୍ରାକୃତିକ ଚିକିତ୍ସା, ନିଶା ନିବାରଣ, ଗଜ ଲଗାଇବା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ ଅତି ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ। ଅନୁଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡାକ୍ତର ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ କହିଲେ ଏନ୍-ଏସ୍-ଏସ୍ ଶିବିର ଭିତରେ କର୍ମଯୋଗ, ଭକ୍ତିଯୋଗ, ଜ୍ଞାନଯୋଗ, ରାଜଯୋଗ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରିପାରିବେ। ତିୟୋମା ଇନ୍ ଯୋଗା, ପିକି ତିୟୋମା ଇନ୍ ଯୋଗା, ମାଷର ତିୟୋମା ଇନ୍ ଯୋଗା

୧୯.୦୧.୨୦୨୪ ୭ ଦିନ ଶିବିର ଚାଲିବ। ରେମୁଣାରେ କନକପୁରୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ, ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ରେମୁଣାଠାରେ ୧୬ ତାରିଖ ଯୋଗ ଶିକ୍ଷା, ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଗୁମାସ୍ତା ଶେକ ଶିକ୍ଷା ସହିତ ଉତ୍ସାହ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ଏନ୍-ଏସ୍-ଏସ୍ ଶିବିରର ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତୃକର୍ତ୍ତା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭିଶେଷ ଦାସ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଅନୀତା ମିଶ୍ର, ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇ ସଭା ଶେଷ କରିଥିଲେ। ଶିବିରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକା, ଷ୍ଟାଫ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

## ୭.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର



ଦେବଗଡ଼, ୧୩/୧ (ନି.ପ୍ର): ଶିକ୍ଷା ଓ ଆହରଣ ଅବସର ଦିଏ। ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦକ୍ଷତା ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ ବଜାରଥାଏ। ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ତିନି ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଉଭୟ ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଶନିବାର ଦେବଗଡ଼ ପିଏମ୍ ଶ୍ରୀ ସ୍କୁଲ ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୭.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମେତ ପୂର୍ବଦଳ ଫର୍ ଷ୍ଟୁଲର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ଉନ୍ନତିମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ। ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦେଶର ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ସଂସ୍ଥା। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି।













